

【小组查经材料】 专题查经- 发挥恩赐来服事

第一时段：欢迎你来（15分钟）

以简单、轻松、活泼的游戏，带领组员热烈参与，使大家的心思意念，离开繁忙、疲惫，并预备心来归向神。【[破冰游戏数据库链接](#)】

第二时段：敬拜赞美（20分钟）

以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里，小组长带领大家同声开口为教会祷告。

【[YouTube 歌库链接](#) 1. [宣召预备](#) 2. [感恩赞美](#) 3. [灵里的敬拜](#) 4. [回应立志](#)】

第三时段：话语分享（45分钟）

以分享讨论应用神的话在每天生活里

A. 回应主日信息 - 聚会前，请上网仔细重听一次。

1. 上主日信息的中心思想是什么？哪一句话，你的印象最深刻？
2. 听完信息，你有何回应？或有什么实际的行动呢？

B. 本周主题：做神百般恩赐的好管家

经文：彼前 4：7-11

背诵经文：¹⁰ 爱弟兄，要彼此亲热；恭敬人，要彼此推让。¹¹ 殷勤不可懒惰。要心里火热，常常服事主。（罗 12：10~11）

一. 要谨慎自守

7 万物的结局近了。所以，你们要谨慎自守，警醒祷告。（彼前 4：7）

「万物的结局近了」指的是主再来的时间近了（参腓 4：5；雅 5：8；启 3：11·22：7、20；13：12）。这是在鼓励信徒，在世上为主名受苦的日子就要结束了；也是在劝勉信徒，好像跑步快到终点时最后的冲刺，要有更好的表现；也是在提醒信徒，各人要向神交账的日子近了。

于是信徒们要更加的「谨慎自守，警醒祷告」，这需要对主的信心和祷告的毅力。当时的信徒也会软弱，所以彼得在第二封书信继续提醒信徒，主不是「耽延」，乃是「宽容」，他看「一日如千年，千年如一日」，鼓励信徒坚持到底。彼前 4：7 的「谨慎自守，警醒祷告」对比了彼前 4：3 的「行邪淫、恶欲、醉酒、荒宴、群饮，并可恶拜偶像的事」，描述了如何脱离黑暗罪恶的生活，进入光明圣洁的生活。耶稣也提醒门徒要警醒，因为神的时候会突然来到（太 24：42-44）。

讨论问题：

1. 你觉得世界变的越来越好，还是越来越差？为什么？

二. 要彼此切实相爱

8 最要紧的是彼此切实相爱，因为爱能遮掩许多的罪。（彼前 4：8）

「彼此相爱」是耶稣和使徒保罗、彼得、约翰一再提及的基督徒特质（例：约 15：12；罗 13：8；帖前 3：12；彼前 1：22；约一 4：7-12），是效法基督、活出两大诫命（爱神、爱人）的生活方式。彼得在此特别强调「最要紧的」，是要信徒格外注意，做任何事，绝对不要忽略「彼此相爱」。特别既然万物的结局近了，仇敌的迷惑和反抗真理的势力必然更加厉害，这时候信徒更需要「彼此切实相爱」，因为信徒处境必更加艰难。「切实」强调爱不能停留在言语上或表面上，而是要实际地付出行动，在行为上彼此怜悯，相互帮助，甚至舍命（约一 3：14-19）。

「爱能遮掩许多的罪」给出了切实相爱的另一个重要理由。这不是在说爱可以「除去」罪，而是说爱可以：1. 使人不去留意或放大对方的亏欠和缺失，以至于更容易饶恕和包容；2. 爱使我们会「遮掩」对方的罪，不会宣传，不会告诉人，导致更多不必要的纷争和坏事，免使主名蒙羞；3. 爱使我们愿意去花代价劝告对方，挽回对方（太 18：15-17；加 6：1）。

讨论问题：

2. 有没有你做错一件事，别人帮你“遮掩”的经历？或是你替别人「遮掩」的经历？发生了什么？后来结果如何？

三. 彼此切实相爱的两个实际操练（一）：款待无怨言

9 你们要互相款待，不发怨言。（彼前 4：9）

「互相款待，不发怨言」是彼此相爱最实际的方式。「款待」说到为彼此效劳，在饮食起居，事务上的效劳，「不发怨言」则是说到，在这样做时，甘心乐意，没有怨言，特别是长时间的款待，需要极大的爱心和耐心。

就好像愿意开放给小组聚会的家庭一样，不但要打扫屋子、预备茶点、预备儿童的需要、这也会打乱了全家人此时的时间表，造成许多的不便，需要极大的爱心和耐心。所以当我们在使用开放家庭的爱心付出时，要以感恩的心妥善细心的使用，尽量帮忙善后，用行动实际感谢主人的款待。

这对当时初代教会的信徒有更直接清楚的意义，因为当时的交通不便、资源有限，所以信徒愿意接待旅行传道人，以及受逼迫而逃亡的信徒，这成为非常重要和实际的爱心服事（例：徒 8：1；9：43；罗 16：1-2）。款待客人不但会给家庭增加经济的负担，而且由于许多习惯上的不

同，可能引起各种误会与磨擦，需要极大的爱心。但是另一方面，保罗也教导人必须自力更生，「若有人不肯作工，就不可吃饭。」（帖后 3：10）所以，客要款待，但是客人也不能一味不工作而吃闲饭，可见款待也要有原则。

讨论问题：

3. 在圣经里面，或是你个人的生活当中，是否有款待不发怨言的见证？

四. 彼此切实相爱的两个实际操练（二）：用恩赐彼此服事

10 各人要照所得的恩赐彼此服事，作神百般恩赐的好管家。11 若有讲道的，要按着神的圣言讲；若有服事人的，要按着神所赐的力量服事，叫神在凡事上因耶稣基督得荣耀。原来荣耀、权能都是他的，直到永永远远。阿们！（彼前 4：10-11）

「恩赐」charisma 是礼物、恩惠的意思，在此所指的是神赐给信徒的才能，使他们可以造就祝福其他的信徒。「各人要照所得的...」可见每个信徒所得的恩赐都是不同的一部份，不一样、不完全，所以我们要按照所得的恩赐服事人，并且受人的服事，才能彰显神的荣耀。

「作神百般恩赐...」说到神的恩赐众多，不同的经文象征性的列举了一些恩赐（罗 12：3-8；林前 12：28·31；弗 4：11），除了这些恩赐之外，还有别的恩赐，但是圣灵按着自己的旨意分赐给各人，各教会，为要我们互为肢体，彼此服事（林前 12：7-21）。哥林多前书 12 章在形容恩赐时，将不同恩赐比喻成一个身子的不同肢体，有的是眼睛，有的是耳朵，只有当这些不同肢体发挥功能的时候，身子才能正常妥善的运作，如果眼睛没有发挥作用，身体就会全部受到影响，一个彼此切实相爱的方式，就是教会中的每一个肢体发挥自己的恩赐和功用。

「好管家」形容神将恩赐赐给我们，要我们来妥善管理。「管家」要对主人效忠服务，使家兴旺，每一个信徒最终都必须向神交账（太 25：14-30；林前 4：1-2），所以信徒管理恩赐的重要职责，就是要藉由妥善运用恩赐来使神的家兴旺起来，是为了主，不是为了自己，为主发挥恩赐才干。

讲道要「按着神的圣言讲」，所以讲道不是随着己意，不是发挥口才，而是「按着正意分解真理的道」（提后 2：15），忠于神所交托的信息。服事人的「要按着神所赐的力量服事」，所以信徒要善加运用着神所赐的资源、才干、时间、金钱、关系等，尽力服事。讲道强调「口」的服事，服事人的强调「手」的服事；我们服事人，用口劝勉，也动手祝福对方。

「彼此切实相爱」、「款待无怨言」、「用恩赐彼此服事」最终的目的是「叫神在凡事上因耶稣基督得荣耀」。信徒发挥恩赐，彼此服事的目的就是要荣耀神，因耶稣基督得荣耀；而不是按着自己的喜好做事，或是自己得荣耀。保罗也同样的劝勉信徒：「所以，你们或吃或喝，无论做什么，都要为荣耀神而行。」（林前 10：31）

讨论问题：

4. 做神百般恩赐的好管家需要具备什么样的属灵生命和品格呢？
5. 如何发掘自己的恩赐和其他人的恩赐？你看自己是否有“讲道”的恩赐？或是「服事人」的恩赐？

祷告：

亲爱的主耶稣，我们感谢赞美祢，祢将丰富的恩赐和资源赐给我们。主啊，祷告我能成为一个愿意付出奉献的人，成为祢百般恩赐的好管家。

祷告在教会和小组中，帮助我不断的发挥祢所赐给我的恩赐，不但使教会兴旺，也要使许多的人可以听到这美好的福音，将荣耀归给祢！谢谢主的恩典，祷告奉耶稣的圣名求，阿们！

第四时段：祷告服事（10分钟）

可以两三个人成为一个祷告小组，为彼此的需要祷告。